

Отзыв об автореферате диссертации Суховой Ксении Игоревны «Вербализация образа малой родины в лирике В.А. Солоухина» (Воронеж, 2022 г.), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Исследование, предпринятое К.И. Суховой, вписывается в число актуальных в современной лингвистике работ, посвященных моделированию индивидуально-авторской картины мира и выявлению особенностей индивидуального стиля. Сегодня при повышенном внимании лингвистов к антропоцентрической парадигме языкознания изучение идиолекта самобытного владимирского художника слова, по утверждению автора, «признанного классика русской литературы XX века», В.А. Солоухина имеет значительную научную и культурную ценность. В этом отношении, безусловно, важным является примененный К.И. Суховой целый комплекс методов исследования; в особенности интересен этимологический анализ лексических единиц.

Богатый языковой материал, извлеченный диссидентом из лирических произведений В.А. Солоухина (700 контекстов, из которых выбраны наиболее значимые для лингвистической интерпретации образа малой родины), позволил представить оригинальность мироощущения поэта, творчеству которого недостаточно уделялось внимания. Восполнение данного пробела, безусловно, существенно для отечественной филологии в целом, а выбранный аспект исследования способствует развитию лексического описания языка отдельных художников слова.

Поставленные К.И. Суховой задачи последовательно реализуются в трех главах. В первой из них представлены теоретические, в том числе современные, подходы к изучению художественных текстов; автор обращается к таким понятиям, как художественный образ, образность; приводит основные аспекты изучения образов *Родина* и *малая родина*; рассматривает *образ малой родины* как важную лингвистическую категорию. Во второй и третьей главах с целью отражения лексического своеобразия образа малой родины в лирике В.А. Солоухина, автор обращается к анализу доминантных элементов пространства природы и пространства родного дома. В частности К.И. Суховой исследуются наиболее употребительные фитолексемы, зоолексемы, гидролексемы как репрезентанты дикой природы, а также предметы, вербализующие пространство внутри и вокруг дома.

Автореферат К.И. Суховой свидетельствует о том, что диссертация «Вербализация образа малой родины в лирике В.А. Солоухина» представляет собой самостоятельное законченное исследование и соответствует основным требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, т.е. соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 и Паспорту специальности 10.02.01 – русский язык, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук
(научная специальность
10.02.01 – русский язык),
секретарь ученого совета КГУ,
доцент кафедры русского языка ФГБОУ ВО
«Курский государственный университет»

А.В. Кузмина

Почтовый адрес организации:
305000, г. Курск, ул. Радищева, д. 33
Контактный телефон: +7 904 523 22 94
Адрес электронной почты: alevtina-kuzmina@mail.ru

18 апреля 2022 г.

